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Αθήνα, 07 Ιουλίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

- Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 
- Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέµα: «Άµεση λύση για τη στέγαση και τη λειτουργία του 5ου ΓΕΛ Ιωαννίνων» 

 
Έντονη ανησυχία έχει προκαλέσει στη σχολική κοινότητα του 5ου Γενικού Λυκείου 
Ιωαννίνων το ζήτηµα που έχει ανακύψει σχετικά µε τη στέγαση και τη συνέχιση της 
λειτουργίας της σχολικής µονάδας, ενόψει αναγκαίων εργασιών συντήρησης και 
αναβάθµισης στο υφιστάµενο κτίριο. 
 
Σύµφωνα µε υπόµνηµα της Διεύθυνσης του σχολείου, του Συλλόγου Διδασκόντων και του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων, στις 27 Ιουνίου 2026 η Διεύθυνση του 5ου ΓΕΛ Ιωαννίνων 
ενηµερώθηκε αιφνιδιαστικά από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων, 
κατόπιν σχετικής ενηµέρωσης του Δήµου Ιωαννιτών, για την ανάγκη προσωρινής αλλαγής 
στέγης του σχολείου. Μεταξύ των σεναρίων που τέθηκαν ήταν η µεταστέγαση σε κτίριο στην 
περιοχή της Περιβλέπτου, εκτός του κέντρου της πόλης, καθώς και η λειτουργία του 
σχολείου σε απογευµατινή βάρδια. 
 
Το 5ο ΓΕΛ Ιωαννίνων αποτελεί εδώ και δεκαετίες µια σηµαντική δηµόσια σχολική µονάδα 
της πόλης, στην οποία φοιτούν περίπου 300 µαθητές και µαθήτριες από διαφορετικές 
συνοικίες και περιοχές του Δήµου. Το κτίριο στο οποίο στεγάζεται, ιδιοκτησίας της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, έχει ιδιαίτερη ιστορική και εκπαιδευτική αξία για τα 
Ιωάννινα και έχει ταυτιστεί µε τη λειτουργία του σχολείου και την εκπαιδευτική ζωή της 
πόλης. 
 
Η ανάγκη συντήρησης και αναβάθµισης του κτιρίου είναι προφανές ότι πρέπει να 
αντιµετωπιστεί µε απόλυτη προτεραιότητα την ασφάλεια µαθητών, µαθητριών και 
εκπαιδευτικών. Ωστόσο, ο σχεδιασµός των παρεµβάσεων και κάθε ενδεχόµενη προσωρινή 
λύση στέγασης δεν µπορεί να γίνεται χωρίς έγκαιρη ενηµέρωση, ουσιαστικό διάλογο και 
συµµετοχή της σχολικής κοινότητας. 
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Η µετακίνηση του σχολείου εκτός του κέντρου της πόλης ή η λειτουργία σε απογευµατινή 
βάρδια θα επιβάρυνε σηµαντικά την καθηµερινότητα εκατοντάδων µαθητών, οικογενειών 
και εκπαιδευτικών, θα δηµιουργούσε ζητήµατα πρόσβασης και µετακίνησης και θα 
επηρέαζε την εύρυθµη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
 
Το ζητούµενο είναι να υπάρξει άµεσα θεσµικός συντονισµός µεταξύ του Υπουργείου 
Παιδείας, του Δήµου Ιωαννιτών, της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, της Περιφέρειας 
Ηπείρου, των εκπαιδευτικών αρχών και της σχολικής κοινότητας, ώστε να βρεθεί βιώσιµη 
και κοινά αποδεκτή λύση. Μια λύση που θα διασφαλίζει ταυτόχρονα την ασφάλεια, τη 
συντήρηση και αναβάθµιση του κτιρίου, αλλά και την απρόσκοπτη λειτουργία του σχολείου, 
χωρίς εκπαιδευτική και κοινωνική αναστάτωση. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, ερωτώνται οι αρµόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασµός για τις εργασίες συντήρησης και αναβάθµισης του 
κτιρίου όπου στεγάζεται σήµερα το 5ο ΓΕΛ Ιωαννίνων και ποιο είναι το 
χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους; 

2. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα προγραµµατισµού των αναγκαίων εργασιών σε 
περιόδους κατά τις οποίες δεν διαταράσσεται η λειτουργία του σχολείου, όπως κατά 
τη θερινή περίοδο, τις σχολικές διακοπές ή άλλες ηµέρες µη λειτουργίας της σχολικής 
µονάδας; 

3. Ποιες εναλλακτικές λύσεις έχουν εξεταστεί για τη στέγαση του σχολείου, µε ποια 
παιδαγωγικά, λειτουργικά, χωροταξικά και συγκοινωνιακά κριτήρια, και µε ποια 
συµµετοχή της σχολικής κοινότητας στη διαδικασία λήψης αποφάσεων; 

4. Προτίθενται τα αρµόδια Υπουργεία να αποκλείσουν λύσεις που θα προκαλούσαν 
σοβαρή αναστάτωση στην εκπαιδευτική διαδικασία, όπως η απογευµατινή 
λειτουργία ή η µεταστέγαση σε χώρο που δυσχεραίνει την πρόσβαση µαθητών και 
εκπαιδευτικών; 

5. Ποιες άµεσες πρωτοβουλίες θα αναληφθούν για τον συντονισµό όλων των 
εµπλεκόµενων φορέων, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής, οµαλή και απρόσκοπτη 
λειτουργία του 5ου ΓΕΛ Ιωαννίνων κατά το σχολικό έτος 2026-2027; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
Μερόπη Τζούφη 

 




